
Questionario genitori 

classi prime sec. I grado 

anno scolastico 2016-2017 
 

Sono stati distribuiti 134 questionari a tutti gli 

alunni delle classi prime 

 

Sono stati restituiti nell’apposito contenitore 92 

questionari compilati in forma anonima 



L’ambiente scuola 

“Ritiene che…” 
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Il clima scolastico… 

“Pensa che suo figlio…” 
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Il clima scolastico… 

“Pensa che suo figlio…” 
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Rapporti scuola-famiglia 
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Rapporti scuola-famiglia 
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Didattica e attività 

“quanto ritiene utile…” 
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Didattica 

“…ha avuto qualche difficoltà perché…” 
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Difficoltà nell'uso di strumenti
tecnologici (-67)

Le spiegazioni non sono chiare (-4)

Gli insegnanti vanno troppo in fretta
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Difficile rapporto con gli insegnanti
(-3)
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Orario delle lezioni mal distribuito
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Consiglierebbe questa scuola ad altri 

SI 
100% 

NO 
0% 



Sezione proposte 

• Meno compiti per casa-Lavorare più in classe 
• Meno compiti da svolgere a casa nei giorni di rientro 

per la musica 
• Distribuire meglio l’orario delle lezioni 
• Privilegiare esperienze di apprendimento diretto 

(musei, orti botanici, oasi protette ecc.) 
• Migliorare la conoscenza della città e del territorio 
• Potenziare l’educazione ambientale, stradale, 

alimentare , sessuale e comportamentale 
• Più attività fisica  
• Maggior uso dei  laboratori 
• Inserire attività teatrale e recitazione 
• Corsi di recupero 

 
 
 
 
 
 
 



Sezione proposte 
• Scrivere in orario prestabilito i compiti su Archimede 

• Progetto senza zaino poco efficiente 

• Ascoltare  i bambini sempre 

• Insegnare il metodo di studio relativamente 
all’esposizione orale. I ragazzi hanno timore di esporre i 
concetti appresi davanti i compagni 

• Fare gite più lunghe 

• Fare più gite scolastiche 

• Attività ricreative 

• Formazione civica e politica in collaborazione con le 
istituzioni e organizzazione di dibattiti 

• Formare i genitori sull’uso dell’Ipad 

 

 



Sezione proposte 
• Assistenza e manutenzione degli strumenti didattici più 

veloce 

• Fare gite più lunghe 
• Fare più gite scolastiche 
• Attività ricreative 
• Abolire il sabato scolastico 
• Mantenere la settimana lunga 
• Migliorare la pulizia dei bagni 
• Spazzare il cortile più spesso 
• Ristrutturare i bagni porte incluse 
• Manutenzione dei pavimenti delle aule 
• Più illuminazione nel viale di accesso alla scuola                                                                       
                  * In rosso le proposte che coincidono con quelle degli alunni 


